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Regione Siciliana
Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro
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La conferenza stampa di presentazione del progetto si è svolta giovedì 2 dicembre 2010 alle ore 10,30 presso la Sala Consiliare del Comune di Ribera, alla presenza del sindaco di Ribera Carmelo Pace, dell’assessore provinciale Mariano Ragusa, della responsabile della cooperativa sociale “Uvamar” Emma Ceglie, della dottoressa sociologa Paola La Sala, della dottoressa psicologa Mirella Cudia e dell’equipe multidisciplinare del progetto ASTREA.

Nel corso della conferenza è stato sottolineato dai relatori che “la famiglia, in quanto agenzia di educazione e socializzazione è un sistema fondamentale nella costruzione dell'identità sociale in ogni individuo. Infatti, tende ad elaborare norme circa il comportamento corretto ed adeguato dei propri componenti, anche in funzione delle norma culturali, generali della società”.

E ancora: “Il progetto ASTREA ha l'obiettivo primario di promuovere spazi di incontro e discussione rivolti ai genitori, educatori, operatori, incoraggiando il dialogo intergenerazionale con particolare attenzione alle problematiche giovanili ed adolescenziali. La finalità dell'educazione familiare, infatti, consiste nel valorizzare le potenzialità dei genitori e nel fornire loro gli strumenti per essere empatici e incoraggianti nei confronti dei loro figli e degli altri, acquisendo conoscenze sullo sviluppo dei figli, ma anche metterli in condizione di maturare sani stili di vita”.

La conferenza si è svolta alla presenza di un folto pubblico, tra i quali varie Istituzioni, operatori del settore, giovani e rappresentanti degli organi di informazione locale, provinciale e regionale. 

